



# Jurnalul de Șag

## O nouă școală la Șag, un nou concept pentru educație și sănătate

Comuna Șag va avea o școală nouă, modernă, ce va fi construită cu bani europeni. Primarul Flavius Roșu a accesat sumele necesare pentru această investiție, din Planul Național de Redresare și Reziliență.

Noua unitate de învățământ ar urma să fie construită în aproximativ doi ani și va urma conceptul de "școală verde".

"Am semnat contractul de finanțare a proiectului prin care se va putea construi o școală verde printr-un program pilot susținut de Guvernul României prin Ministerul Educației. Proiectul este finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență - PNRR și va avea o valoare de aproximativ 11.300.000 lei", a anunțat primarul Flavius Roșu.

"Școala verde" va reduce consumul de energie și apă, deșeurile vor fi colectate separat, iar mediul înconjurător va fi protejat. În plus, acest concept de școală protejează sănătatea elevilor și a profesorilor prin asigurarea unui mediu interior curat și sănătos, precum și prin furnizarea de programe și servicii pentru o bună nutriție și activitate fizică.

"Școala va avea clase de gimnaziu și liceu și îmi mențin dorința de a aduce profesori foarte buni în comunitatea noastră, pentru a completa necesarul de cadre didactice. De asemenea, școala va deține zonă de sport și de recreere. Este extrem de important să oferim copiilor din comunitatea noastră un mediu educațional sigur, modern și civilizat. Am mai spus și repet faptul că preocuparea noastră pentru educație reprezintă asigurarea viitorului nostru și al generațiilor ce ne urmează. Îmi doresc ca în Șag să creăm cele mai bune condiții de școlarizare și să nu fie nevoit niciun copil din comunitatea noastră să plece să învețe la oraș", a transmis primarul Flavius Roșu.



## Pregătiri pentru un nou an școlar

Primăria comunei Șag, alături de conducerea Școlii Gimnaziale Șag, pregătește deschiderea noului an școlar 2024-2025. În ultimele zile, înainte de momentul în care clopoțelul va suna din nou pentru a chema elevii în clase, se fac ultimele retușuri pentru ca totul să fie perfect atunci când cei mici se vor reîntâlni în băncile școlii.

Primarul comunei Șag, Flavius Roșu, a anunțat că și în acest an școlar va continua programul "Masă sănătoasă", finanțat cu bani de la Guvernul României. De asemenea, continuă și programul "After school", finanțat din bugetul local al comunei Șag.

Deschiderea noului an școlar va avea loc luni, în data de 9 septembrie 2024, de la ora 08.30, la Școala Gimnazială Șag.



## A fost Rugă mare la Șag

De Sfânta Maria Mare, în 14, 15 și 16 august, la Șag a fost sărbătoare mare. Au fost trei zile pline de activități pentru toate vârstele la Zilele Culturale ale Comunei Șag – Ruga Bănăeană a Șagului 2024. Dacă prima zi a fost dedicată sportului, următoarele două zile au fost pentru muzică și voie bună.

Ruga de la Șag a început în 15 august, cu o slujbă religioasă, un Te Deum, care a fost susținută, la ora 18.30, la Biserica Ortodoxă din localitate. Așa cum este tradiția, la finalul slujbei a fost rupt colacul Rugii.

Apoi Alaiul Rugii s-a îndreptat spre strada a VI-a, acolo unde a fost montată scena și unde a avut loc jocul. Tinerii au dansat, au cântat și s-au distrat pe ritmuri folclorice.

După ora 19.00, pe scenă au urcat solistele Andreea Voica și Georgiana Lobonț, care au făcut un show de zile mari. Distracția a continuat până târziu în noapte.

În data de 16 august, atmosfera a fost întreținută de Dani Bănățeanu, Lavinia Negrea și Gabi Iorga & Vest Music.





## Sportul înseamnă sănătate. Competiții de tot felul, la Șag



La mijlocul lunii august, când am sărbătorit cu toții și Ruga comunei Șag, cei mici și cei mai mari, deopotrivă, s-au putut întrece în diverse competiții sportive.

Cu ocazia Rugii de la Șag, au fost organizate meciuri de fotbal, de handbal, de șah sau de go. De la mic, la mare, șăgenii au participat la meciuri, fie în calitate de sportivi fie în calitate de spectatori.

Ziua Sportului, la Șag, a fost în data de 14 august, cu o zi înainte de Sărbătoarea Sfintei Marii, atunci când a și început Ruga comunei noastre.

Participanții la competițiile sportive au primit diplome, premii și cupe, astfel fiindu-le recompensat efortul.

De la ora 16.00 au început meciurile de fotbal și handbal, iar de la ora 16.00 au început „duelurile” de șah și go.

Cert este că toată lumea s-a simțit extraordinar de bine, s-a distrat și a petrecut o zi prin mișcare.



### Echipa Legendelor, la Șag



Un meci de fotbal la care scorul final nici nu a mai contat, un spectacol în sine, a avut loc pe Stadionul Comunei Șag.

În teren au intrat Ehipa Legendelor și CS Timișul Șag. Spectatorii au putut urmări jucători precum Dan Alexa, Gigel Bucur, Srgian Luchin, Iasmin Iatovlevici, Gabriel Cănu, Daniel Niculae, Răzvan Stanca, Bogdan Andone, Ștefan Grigorie și Tiberiu Bălan, care s-au ”duelat” cu jucătorii noștri.

A fost un meci de neuitat care a avut loc la Șag.



## Hramul Bisericii Romano - Catolice Șag

În data de 18 august a avut loc Hramul Bisericii Romano - Catolice Șag, eveniment organizat de Parohia Romano - Catholică Șag, Primăria Șag și Consiliul Local al comunei Șag.

Evenimentul a început de la ora 15.00 cu subja religioasă, urmată de Parada portului popular. Tineri și vârstnici au îmbrăcat costume tradiționale nemțești, au cântat și au dansat pe ritmuri tradiționale.



## Tabără de pictură pe sticlă la Șag



În perioada 2-4 septembrie 2024 a avut loc, la Șag, Tabăra de pictură pe sticlă "Icoana în suflet de copil". Evenimentul a ajuns, în acest an, la cea de-a VI-a ediție.

Tabăra de pictură a avut loc în curtea Bisericii "Adormirea Maicii Domnului" din comuna Șag. Aceasta a fost organizată de Arhiepiscopia Timișoarei, Protopopiatul Timișoara, Parohia Ortodoxă Română Șag, cu sprijinul Primăriei Șag, Consiliului Local Șag și a Școlii Gimnaziale Șag.



## Hramul mănăstirii Timișeni-Șag



În fiecare an, când lumina praznicului Sfântului Prooroc Ioan Botezătorul coboară peste sufletele credincioșilor, drumul spre Mănăstirea Timișeni devine cărare de rugăciune. Așa a fost și acum, când sute de pelerini din întregul ținut al Arhiepiscopiei Timișoarei au simțit chemarea tainică a Înaintemergătorului și s-au îndreptat spre acest loc binecuvântat, aflat aproape de localitatea Șag.

Praznicul a fost binecuvântat de prezența Înaltpreasfințitului Părinte Ioan, Arhiepiscopul Timișoarei și Mitropolitul Banatului, care a săvârșit Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie în foisorul de vară.

Împreună cu Chiriarhul, în rugăciune și slujire, s-au aflat arhimandritul Simeon Stana, exarhul mănăstirilor, ieromonahi, preoți consilieri de la Centrul eparhial și catedrala mitropolitană, precum și preoți veniți din toate colțurile eparhiei.

În cadrul predicii susținute, Înaltpreasfințitul Părinte Ioan a subliniat exemplul oferit de Sfântul Prooroc Ioan Botezătorul, a cărui viață a fost dedicată în totalitate propovăduirii Cuvântului lui Dumnezeu și vestirii Împărăției Cerurilor. Totodată, a evidențiat că tăierea capului Sfântului Ioan Botezătorul a marcat un moment decisiv în istorie, eclipsând complet ziua de naștere a regelui Irod. De atunci, nu se mai pomenește despre aniversarea regelui tiran, ci doar despre sacrificiul Sfântului Ioan, care, prin vărsarea sângelui său, a sfințit această zi și a deschis calea tuturor martirilor pentru Hristos.

Înaltpreasfinția Sa a subliniat importanța spirituală a momentului, mulțumindu-i lui Dumnezeu pentru binecuvântarea de a ajunge la această sărbătoare. El a reamintit credincioșilor cuvintele lui Hristos, Care l-a numit pe Sfântul Ioan Botezătorul „cel mai mare bărbat născut din femeie”. Chiriarhul Banatului a evidențiat unicitatea Sfântului Ioan, subliniind că nu a mai existat și nu va mai exista vreodată un alt bărbat ca el.

De asemenea, Înaltpreasfințitul Părinte Ioan a amintit profesiile Vechiului Testament, care au prevestit venirea în lume a lui Mesia, Fiul lui Dumnezeu, cu mai bine de 1.000 de ani înainte de nașterea sa. În același mod, a spus el, nașterea Sfântului Ioan Botezătorul a fost vestită cu 500 de ani înainte, printr-unul dintre profesii Vechiului Testament. „Iată cum Dumnezeu a rânduit ca și el să fie vestit cu mai bine de 500 de ani înainte de a se naște”, a adăugat Înaltpreasfințitul Părinte Ioan.

La finalul Sfinte Liturghii, toți pelerinii au primit daruri de alimente din partea obștii monahale conduse de stravrfora Casiana Șimon, stareța mănăstirii.





## Program competițional

În data de 20 august a fost stabilit, prin tragere la sorți, programul competițional pentru Sezonul 2024/2025 al Ligii a 3-a.

În urma tragerii la sorți echipa noastră a debutat în Liga a 3-a în data de 31 august, pe teren propriu împotriva celor de la Viitorul Arad.

Mai jos programul complet al turului de campionat:

CS Timișul Șag		Liga 3 2024/2025		LIGA 3	
<b>Program</b>					
<b>Tur 2024/2025</b>					
AUG 31	VS		ACS VIITORUL ARAD	ACASA - ORA 18:00	
SEP 7	VS		CSC GHIRODA SI GIARMATA VII	DEPLASARE - ORA 17:00	
SEP 14	VS		AVANTUL PERIAM	ACASA - ORA 17:00	
SEP 21	VS		CS MINETUL LUPENI	ACASA - ORA 17:00	
SEP 28	VS		ACS PROGRESUL PECICA	DEPLASARE - ORA 17:00	
OCT 5	VS		CS LOTUS BAILE FELIX	ACASA ORA 15:00	
OCT 12	VS		CS GLORIA LUNCE-TEUZ CERMEI	DEPLASARE ORA 15:00	
OCT 19	VS		CSC PECIU NOU	ACASA ORA 15:00	
OCT 26	VS		SSU POLITEHNICA TIMIȘOARA	DEPLASARE ORA 15:00	

## Debut în Liga 3 de fotbal

CS Timișul Șag a debutat în Liga 3 de fotbal, în data de 31 august, împotriva echipei Viitorul Arad. Meciul a fost unul cu emoții și chiar dacă scorul final nu a fost cel așteptat, băieții noștri sunt optimiști că în viitoarele meciuri vor face o figură frumoasă.

Echipa de start a fost formată din: Iovicin, Lungu, Candreanu, Podină, Taub, Micșa, Munteanu, Ivanovici, Zaluschi, Popa și Făgărășanu. Rezerve au fost: Mereu, Moțiu, Siel, Românu, Palade, Drăgici, Briciu, Foriș și Zaharia.





### ECHIPA DE START

- 1 IOVICIN C
- 21 LUNGU C
- 4 CANDREANU T
- 3 PODINA C (C)
- 6 TAUB C
- 18 MICSA A
- 2 MUNTEANU
- 10 IVANOVICI
- 8 ZALUSCHI
- 7 POPA R
- 19 FAGARASANU A

REZERVE:  
MEREU, MOTIU, SIEL, ROMANU,  
PALADE, DRAGHICI, BRICIU, FORIS,  
ZAHARIA





## Cadastru la Șag

Urmare a finalizării lucrării de înregistrare sistematică a imobilelor în sistemul integrat de cadastru și carte funciară de pe raza comunei, aprobată de către Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară, vă informăm că aveți obligația de a face demersurile necesare în vederea reglementării situației juridice și intrare în legalitate a construcțiilor identificate fără documente legale.

Pentru mai multe informații vă stăm la dispoziție în cadrul Compartimentului de Urbanism și Amenajare a Teritoriului – Primăria Șag.

Totodată, precizăm că se vor efectua verificări pe teren în acest sens.



## Măsuri împotriva Ambroziei



Potrivit legislației în vigoare, „proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, denumită științific *Ambrosia artemisiifolia*, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezenței pe terenurile intravilane sau extravilane”.

Nerespectarea acestei prevederi constituie contravenție și se sancționează cu amendă sau avertisment după caz. Măsurile sunt prevăzute în Legea 62 din 2018 și în normele de aplicare ale acestui act normativ.

Legea mai spune că în scopul distrugerii buruienii ambrozia și al prevenirii răspândirii acesteia, proprietarii sau deținătorii de terenuri trebuie să desfășoare periodic, în perioada cuprinsă între răsărirea acestei plante și apariția primelor inflorescențe, respectiv cel târziu până la data de 30 iunie a fiecărui an, lucrări de întreținere a terenurilor prin cosire, smulgere, erbicidare sau alte lucrări și metode specifice. Aceste măsuri se mențin până la sfârșitul perioadei de vegetație a buruienii.

Începând cu luna iulie până în luna octombrie este perioada în care ambrozia înflorește.

Ambrozia face ravagii printre persoanele alergice și nu numai. Medicii avertizează că și cei perfect sănătoși pot dezvolta alergii în cazul expunerii la polenul ambroziei. Este una dintre cele mai nocive plante, cu un puternic efect alergen. Aproape doi din zece români sunt alergici la această buruiană. Conform specialiștilor, o plantă matură poate elibera până la 8 miliarde de grăuncioare de polen de 20 microni diametru și până la 30.000 de semințe care își păstrează calitățile germinative 40 de ani.

Alergia la ambrozie este sezonieră și constă în: strănut în salve, prurit nazal, ocular și faringian, obstrucție nazală, rinoree apoasă, secreții postnazale, înroșire a ochilor, tușe seacă, wheezing și dispnee în special dimineață și seară, urticarie. De asemenea, unii dintre pacienți pot asocia probleme respiratorii de tip astm, tuse greu de controlat, respirație dificilă, senzații de sufocare.

Șocul anafilactic este cea mai severă formă de reacție alergică, cu debut brusc, neașteptat, și tablou clinic deseori dramatic, putând duce la deces prin obstrucția căilor aeriene și colaps vascular ireversibil. Șocul anafilactic reprezintă o urgență medicală.



Din luna septembrie 2023, **Centrul social-medical-comunitar** construit în comuna noastră, din fonduri europene, și-a început activitatea. Astfel, în baza unui program prestabilit, aici funcționează mai multe cabinete, în care medici din mai multe specializări sunt pregătiți să trateze pacienții.

### Vă prezentăm, mai jos, programul de funcționare al centrului.

#### ► ENDOCRINOLOGIE

##### ✓ Dr. SALMA LEKMITI

Program - joi, începând cu ora 11.30

Este în contract cu casa,

preț consult pentru persoane neasigurate - 200 lei

#### ► GASTROENTEROLOGIE

##### ✓ Dr. CORINA MANCIU

Program - miercuri, începând cu ora 9:00

Este în contract cu casa, preț consult pentru persoane neasigurate - 200 lei, preț eco - 200 lei

#### ► ORL

##### ✓ Dr. ATEF ALMAHAMID

Program - marți, începând cu ora 9:00

Este în contract cu casa,

preț consult pentru persoane neasigurate - 200 lei

#### ► CHIRURGIE GENERALĂ

##### ✓ Dr. ABDULLAH SALIM

Program - vineri, începând cu ora 10:30

Preț consult - 200 lei

#### ► PSIHIATRIE

##### ✓ Dr. AL-JENBY SHIHAB

Program - marți, începând cu ora 10:00

Este în contract cu casa,

preț consult pentru persoane neasigurate - 200 lei

#### ► DIABET ZAHARAT

##### ✓ Dr. ILIESCU MARIA

Program - variat - 8.03.2024, 15.03.2024,

9.04.2024, 24.04.2024, 10.05.2024,

începând cu ora 10:00

Este în contract cu casa, consult contra cost - 150 lei

#### ► GINECOLOGIE

##### ✓ Dr. EL GHAZI GHITA (RITA)

Program - vineri, începând cu ora 10:00

Este în contract cu casa, preț eco vaginal - 200 lei,

preț Pap Test - 50 lei

##### ✓ Dr. STEF CLAUDIA

#### Servicii contra cost

#### ► OFTALMOLOGIE

##### ✓ Dr. IONESCU SIDONIA

Program - marți și joi, începând cu ora 15:00

Preț consultație - 200 lei

#### ► ORTOPEDIE

##### ✓ Dr. ABU AWWAD ADNAN

Program - joi, începând cu ora 10:30

Este în contract cu casa,

preț consult pentru persoane neasigurate - 200 lei

##### ✓ Dr. DUDAU IONUT

Program - de luni până vineri, între orele 14:30 și 17:30

Este în contract cu casa,

preț consult pentru persoane neasigurate - 200 lei

**Notă:** programul, dar și tarifele pentru servicii, pot suferi modificări. Pe măsură ce vor apărea, vă vor fi aduse la cunoștință.

**CENTRUL MEDICAL**  
**ORTHOPEDICS**  
MEDICINA DE FAMILIE | SPECIALITATE | RADIOLOGIE  
**COMUNA ȘAG**

ORAR:  
LUNI-VINERI 8-20  
RECEPȚIE TELEFON:  
0751 - 781.521



## PRIMĂRIA ȘAG DATE DE CONTACT

Primar	0742268223
Viceprimar	0744394132
Consilier al primarului	0740364503
Poliția locală	0742268231
Stare civilă	0767407117
Taxe și impozite	0256/395368

Urbanism	0256/395368
Asistență socială	0256/395368
Biroul agricol	0256/395368
Serviciul voluntar pentru situații de urgență	0744394132